

近期在院新冠相关死亡病例59938例

国务院联防联控机制:目前在院重症患者数量仍处高位

1月14日,国务院联防联控机制就重点人群健康保障有关情况举行发布会。国家卫健委医政司司长焦雅辉介绍,通过分析显示,2022年12月8日至2023年1月12日,全国医疗机构累计发生在院新冠病毒感染相关死亡病例59938例,其中新冠病毒感染导致呼吸功能衰竭死亡病例5503例,基础疾病合并新冠病毒感染死亡病例54435例。死亡病例平均年龄80.3岁,65岁及以上约占90.1%,其中80岁及以上约占56.5%,死亡病例中90%以上合并有基础疾病,主要合并疾病为心血管疾病、晚期肿瘤、脑血管疾病、呼吸系统疾病、代谢性疾病、肾功能不全,由于冬季本身是老年人呼吸系统疾病高发和心脑血管疾病加重季节,近期与新冠病毒感染相叠加,因此老年人的病亡人数比较多,这提示我们要更加关注老年患者,尽最大努力挽救患者生命。

下一步将按照“乙类乙管”传染病有关规定,及时更新相关数据信息并向社会公布。

全国发热门诊诊疗量 在去年12月23日达到高峰

国家卫健委医政司司长焦雅辉介绍称,全国发热门诊的诊疗量在2022年12月23日达到高峰,是286.7万人次,之后是持续下降,到2023年1月12日回落到47.7万人次,较峰值时数量减少83.3%。目前各省自治区直辖市和新疆生产建设兵团发热门诊和诊室的就诊人数均呈现达峰以后整体下降趋势,农村地区也呈现下降趋势,就是城乡的趋势是趋同的。发热门诊新冠病毒感染者的检出比例也持续下降,峰值是2022年12月20日33.9%的检出率,到今年1月12日下降到10.8%,这个趋势表明发热门诊高峰已经过去。

急诊的情况总体呈现了达峰以后持续下降趋势。全国急诊诊疗人次在2023年1月2日达峰152.6万人次,之后持续下降,1月12日下降到109.2万人次,较峰值时下降28.4%。急诊当中新冠病毒感染者的检出率由2022年12月22日的峰值8.8%,之后稳步下降到1月12日的2.9%。这一数据显示全国急诊高峰已经过去。

门诊情况来看,整体呈现出正常诊疗正逐步恢复态势。1月12日全国普通门诊诊疗总人次913.5万

人次,基本恢复到疫情前的水平。门诊患者中新冠病毒感染者占比,2022年12月19日峰值是5.7%,之后持续下降,1月12日占比0.9%。普通门诊日诊疗量持续增加,目前正常诊疗正在逐步恢复当中。

住院新冠感染者1月5日达峰值,162.5万人

焦雅辉介绍,监测数据显示,现在住院的新冠病毒感染者的数量呈现出连续下降趋势。在1月5日达到了住院新冠病毒感染者峰值162.5万人,之后连续下降,1月12日回落到127万人。其中二级以上医疗机构收治了117万人,定点医院和亚定点医院收治10万人,在院新冠病毒感染者占比呈现出连续下降趋势。1月3日达到峰值27.5%,之后持续下降,1月12日回落到21.7%,较峰值时期下降了5.8个百分点。

1月5日在院新冠病毒感染患者数量达峰值,12.8万人

焦雅辉介绍,通过监测数据显示,发热门诊达峰2周后,在院的新冠病毒感染患者数量也达到峰值,之后呈现缓慢下降趋势。目前在院的重症患者的数量仍处于高位。2023年1月5日,在院新冠病毒感染患者数量达峰值,12.8万人,之后

连续波动下降,到1月12日在院的新冠病毒感染患者人数回落到10.5万人,重症床位使用率是75.3%,重症床位能够满足救治的需要。1月12日在院的新冠病毒感染患者当中,基础性疾病重症合并新冠病毒感染的为9.7万人次,占比92.8%。新冠病毒感染的重症患者是7357人,占比是7%。

从数据分析来看,新冠病毒感染的重症患者有以下几个方面的特点:一是以老年人为主。年龄最大的105岁,平均年龄75.5岁。60岁及以上的占比是89.6%。二是普遍合并有多种基础疾病。具有1种基础疾病的患者占比40.7%,2种基础疾病的占比24.6%,3种及以上基础疾病的占比34.8%。多数基础性疾病是心脑血管疾病、内分泌系统疾病和呼吸系统疾病。

实施“乙类乙管”后新冠病毒感染疫情信息如何发布?

国家疾控局监测预警司司长杨峰表示,根据传染病防治法规定,新冠病毒感染实施“乙类甲管”期间,疫情信息每日对外公布,实施“乙类乙管”以后,新冠病毒感染疫情信息对外公布的方式调整为与其他乙类传染病保持一致。由国家疾控局授权中国疾控中心在中心网站上对外发布。内容包括现有

住院病例数、现有重症(含危重症)病例数、死亡病例数以及新冠病毒疫苗接种信息。

网友反映疫情信息与群众感受不一致,国家疾控局回应

有记者提问,有网友反映目前对外发布的疫情信息与群众感受不一致,接下来新冠疫情监测和信息报告将如何开展?如何保证信息的客观真实?

杨峰表示,为做好新冠病毒感染“乙类乙管”后疫情信息报告和监测工作,国务院联防联控机制印发了相关通知,进一步压实各地责任,继续以中国疾病预防控制信息系统网络直报为主体,做好医院就诊病例的监测和报告。同时,继续开展病毒株变异监测、哨点医院监测、核酸和抗原的检测与监测、部分医疗机构门急诊监测、重点机构监测、重点人群哨点监测等多种形式的监测,以及时掌握疫情趋势变化和病毒变异株的情况,为疫情防控提供基础支撑。

根据《传染病防治法》规定和《传染病信息报告管理规范(2015年版)》要求,督促各地认真落实疫情信息报告工作,要求责任报告单位和责任报告人依法、及时、规范报告新冠病毒感染疫情信息。

据界面新闻、中国网

抢跑小年夜,各大卫视春晚陆续“开席”



▶中央广播电视台《2023春节联欢晚会》吉祥物
图片来源:央视新闻

扎堆除夕前后,你会看哪台晚会

除夕夜,看央视春晚是过年的仪式感。1月21日除夕夜,中央广播电视台《2023春节联欢晚会》将上演。晚会以“欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更美好生活”为主题,通过各种艺术形式,充分展现开心信心、顽强奋进的主旋律。整台晚会类型丰富、形式多样,涵盖歌舞、戏曲、杂技、小品、微电影等节目。

截至目前,中央广播电视台《2023春节联欢晚会》已经完成了第三次彩排,不过,节目单还处于保密阶段,尚未发布。春晚吉祥物“兔圆圆”、春晚首支定制歌曲《你好陌生人》、春晚首支动画宣传片《过大年看春晚》……目前释放出的预热物料,

引发观众们的好奇与期待。

除夕前后,则依然是不少卫视选择播出春晚的时间。河南卫视、东南卫视、辽宁卫视、北京广播电视台、天津卫视、江苏卫视……多家卫视春晚都选择在除夕夜前后与观众见面。当然,各家都相继亮出了王牌节目。

值得一提的是,《2023江苏卫视春节联欢晚会》将在1月22日(大年初一)上演“幸福合家欢”。本届江苏卫视春晚特别策划了《青年强则国强》主题板块,邀请“奋斗者号”主驾驶、港珠澳大桥工程师、“右玉精神”传承人、中东西港特区招商部负责人、援宁夏专家等各行各业的优秀代表,讲述他们的青春故事。此外,晚会还将茶百戏、绒花、木偶戏等多种非遗文化项目贯穿始终,为内容的创意表达增光添彩。

此外,“2023天津卫视相声春晚”将于1月23日(大年初二)19:30播出,栾云平、岳云鹏、孟鹤堂、周九良、秦霄贤等相声名家与青年相声演员、新晋喜剧人等齐聚一堂,五代相声人会聚一堂,传统与潮流结合,共同为观众们送上一场“笑”力持久的欢乐盛宴。据悉,此次将有众多相声新品首次与全国观众见面。

抢时间,小年夜就能看到春晚啦

1月14日(农历腊月廿三),这一天是北方的小年。而1月15日(农历腊月廿四)则是南方小年。“过了小年就是年”,赶在小年这个节日,有卫视抢先推出了春晚。

比如,1月14日20:00档,以“一起开新,共造未来”为主题的《中央

台有温度、有力度、有态度的精品文艺节目,通过歌舞、说唱、戏曲、杂技、小品、短片等文艺形式的创新化表达,以小见大、生动而质朴地展现湖南2022年科技发展、乡村振兴、文化旅游等宏大主题。

河南卫视一口气推出10台晚会

去年,河南卫视因《唐宫夜宴》《唐宫万花争艳》《风华国乐》《舞千年》《山海经》等节目频频登上热搜,广受好评。今年,河南卫视又将会带来哪些神秘的惊喜呢?

现代快报记者了解到,今年春节,河南卫视将有10台晚会。除了2023河南春晚,还有音乐会、梨园春戏曲专场、民歌春晚、杂技大联欢等不同主题的晚会。

1月14日、15日,河南卫视将上演三场晚会——“山海奇幻夜”、“欢乐春节和合共生”音乐会和“奇遇新年夜”。

其中,以《山海经》为主题的国风幻境音乐晚会“山海奇幻夜”邀请了毛不易、吴克群、萨顶顶、张子敬、刘宇、符龙飞、裁缝铺乐队、SING女团等音乐人加盟,用音乐演绎流传华夏2500年的传说奇著,观众可通过《夸父追日》《鱼跃而上》《风吟诛仙》《星河入梦》《无畏》《红莲》等极具古风国潮的曲目,以及虚拟技术呈现的符合山海奇幻故事的舞台世界,追寻传统文化在现代生活中的有趣表达和新潮玩法。

而国风与现代兼容的“奇遇新年夜”南方小年夜主题晚会,则吸引众多关注。马天宇、SNH48、房东的猫、邓典等嘉宾相聚晚会,将为观众带来别出一格的节目。